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Rector Magnífico,
Dignísimas Autoridades, 
Profesores e Investigadores, 
Personal de Administración y Servicios,
Estimados Alumnos y Alumni,
Señoras y Señores.

Es un honor dirigirme a vosotros hoy como nuevo Vicerrector de Identidad y 
Misión y de Alumnos y Alumni de la Universidad Pontificia Comillas. 

En primer lugar, me gustaría agradecer a Belén Urosa y a todas las personas 
que han hecho posible atender a los estudiantes y antiguos alumnos de esta 
universidad. 

Me gustaría también compartir brevemente algunas reflexiones sobre el 
camino que recorremos juntos en esta casa.

El cuidado de la persona en su totalidad, la cura personalis, es el corazón de 
la misión educativa jesuita.

Por eso Comillas se ha caracterizado desde sus orígenes por su compromiso 
con la excelencia académica y la formación integral de la persona. 

No aspiramos a formar simplemente buenos profesionales, sino hombres 
y mujeres para los demás —como repetimos a menudo—, personas ca-
paces de pensar críticamente, actuar éticamente y liderar con compasión 
y astucia.

Este compromiso, fiel a una tradición educativa de casi cinco siglos, además 
de ser un tesoro que heredamos, es más relevante que nunca en un mundo 
tan complejo y volátil como nuestro, un mundo donde no siempre están 
claros los valores que compartimos.

Vivimos tiempos que exigen un diálogo abierto y respetuoso entre diferen-
tes perspectivas y creencias, a menudo difícilmente reconciliables. 
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Aunque, para poder contribuir a ese diálogo, necesitamos primero clarificar 
nuestros valores y ser fieles a las propias convicciones. 

Por ello, Comillas está llamada a ser un espacio de encuentro donde la 
fe y la razón dialoguen, donde la tradición y la innovación se enriquezcan 
mutuamente.

El desafío que tenemos por delante no es sencillo: ¿Cómo podemos, en el 
siglo XXI, formar personas que combinen una buena preparación académi-
ca con una profunda sensibilidad ética y social? 

¿Cómo podemos inspirar a nuestros estudiantes y alumni a trabajar por el 
bien común, abiertos a la trascendencia, en un mundo marcado por la vio-
lencia, la injusticia y la degradación de la naturaleza?

Quizás invitando a ser “contemplativos en la acción” o, al menos, si esta 
aspiración resulta demasiado elevada, invitando a parar y reflexionar con 
frecuencia sobre lo que hacemos.

El discernimiento —otra de las palabras tantas veces repetida en esta casa— 
no es más que una reflexión constante sobre nuestras vivencias, experien-
cias y acciones. Adquirir el hábito del discernimiento nos ayuda a ver mejor 
y nos guía en la toma de decisiones. 

En este sentido, esperamos que nuestros alumni, si interiorizan los valores 
de esta universidad—el cuidado, la justicia, la responsabilidad, el discerni-
miento—jueguen un papel relevante en la construcción de una sociedad 
más justa y fraterna.

No olvidemos que ellos y ellas, nuestros alumnos y alumni, son los mejores 
embajadores de nuestra misión porque llegan allí donde nosotros no vamos 
a llegar. 

Ojalá juntos —profesores, personal, alumnos y alumni— podamos caminar 
hacia ese horizonte, fortalecer nuestra misión y proyectarla hacia la sociedad.

Ojalá, juntos, podamos ser fermento de transformación en este mundo.

Muchas gracias.
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